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Projekt „KUJAWY” 

Projekt warunków technicznych wykonania TBD 

Schemat aplikacyjny TBDGML 1.0 

Wytyczne techniczne „Baza danych topograficznych 
(TBD). Wersja 1.0” GUGIK 2003 

Wytyczne techniczne „Baza danych topograficznych 
(TBD). Wersja 1.0- uzupełniona.” GUGIK 2008 

 

 

RYS HISTORYCZNY 



RYS HISTORYCZNY W DOLNOŚLĄSKIM 



Baza Danych Topograficznych (TBD)  
spójny pojęciowo w skali kraju system: 

gromadzenia,  
zarządzania, 
udostępniania  

danych topograficznych  
 

TBD to: 
zasób danych,  

system informatyczny zarządzania danymi, 
system finansowania,  
system organizacji.  

 
Zakres informacyjny i funkcjonalny oraz poziom technologiczny definiują 

odpowiednie wytyczne i instrukcje techniczne. 

DEFINICJA 



  

Numeryczna baza danych odpowiadająca szczegółowością mapie 
 topograficznej  w skali 1:10 000, opracowana w PUWG „1992” 

 
 

 Zasób podstawowy stanowią trzy bazy składowe: 
 

 Komponent NMT 
 Komponent ORTOFOTO 
 Komponent TOPO 

 
 
      
       Źródło: www.codgik.gov.pl 
 

 Zasób kartograficzny danych  - mapa topograficzna w standardzie TBD 
 

ZAŁOŻENIA OGÓLNE 

http://www.codgik.gov.pl/


KOMONENTY 

Komponent NMT 
Powierzchnia ukształtowania terenu 



KOMONENTY 

Komponent NMT 
Powierzchnia ukształtowania terenu 



KOMONENTY 

Komponent ORTO 
Mapa powstała ze zdjęd lotniczych 



KOMONENTY 

Komponent TOPO 
Warstwy tematyczne w postaci wektorowej + informacje dodatkowe 



TYPY DANYCH PRZESTRZENYCH 

 TYPY  GEOMETRII : 
 
PUNKT – dla reprezentacji obiektów o zero-wymiarowym kształcie, posiadających informację o 
położeniu, ale nie posiadających zasięgu przestrzennego, 

 
LINIA – dla reprezentacji obiektów o jedno-wymiarowym kształcie, tzn. dla których jedynym mierzalnym 
wymiarem jest długośd. Są to obiekty typu linia i linia łamana (line, linestring), 

 
OBSZAR – dla reprezentacji obiektów o dwu-wymiarowym kształcie, tzn. dla których mierzalnym 
wymiarem jest powierzchnia i obwód. Są to obiekty typu wielobok. 
 
Gdy dla danej klasy obiektów dopuszczalny jest więcej niż jeden typ danych przestrzennych, stworzone 
zostały oddzielne tabele dla poszczególnych typów danych.  
W takim przypadku za właściwą nazwą klasy dodawane jest oznaczenie : 
A – dla typu OBSZAR,  
L – dla typu LINIA 
P – dla typu PUNKT  
(np. BBWT_A, BBWT_P – wysokie budowle techniczne). 



PODSTAWOWE KLASY OBIEKTÓW TOPO 

Podziały administracyjne 

Inne obiekty topograficzne 

Budowle i urządzenia 

Kompleksy użytkowania terenu 

Sieci cieków 

Sieci dróg i kolei 

Sieci uzbrojenia terenu 

Kompleksy pokrycia terenu 



ZAKRES TEMATYCZNY TOPO 

SIECI CIEKÓW  

( rzeki, strumienie, kanały, rowy melioracyjne) 

Sieci cieków tworzą odcinki osi rzek, strumieni, kanałów i rowów melioracyjnych pomiędzy węzłami sieci 
hydrograficznej (źródło, ujęcie, wpływ do zbiornika, wypływ ze zbiornika, rozwidlenie cieku na ciek główny i boczny) 

 
 
 
 
Klasy obiektów 
 
SWRK_L - Sieci cieków i kanałów  
SWML_L - Odcinki rowów melioracyjnych  
 
a także wykaz CIEKI zawierający identyfikatory i nazwy cieków 
 
 
 
Zasady pozyskiwania 
Podstawą reprezentacji wszystkich cieków są ich osie geometryczne, a w przypadku cieków szerszych od 5 m dodatkowo 
obiekty powierzchniowe tworzone przez linie brzegowe (reprezentowane w oddzielnej klasie- Obszary wód w grupie 
Kompleksy pokrycia terenu). Reprezentacja geometryczna poszczególnych klas obiektów realizowana jest w sposób 
pozwalający na realizację analiz sieciowych w narzędziach typu GIS. 



ZAKRES TEMATYCZNY TOPO 

 SIECI DRÓG I KOLEI  

(drogi, ciągi piesze, tory kolejowe) 

 
Sieci dróg i kolei tworzą odcinki osi jezdni dróg twardych i utwardzonych, osie dróg gruntowych, osie dróg ruchu 

pieszego, rowerowego, osie torów bądź zespołów torów kolejowych, tramwajowych i metra. 
 
 
 
 
 
Klasy obiektów 
SKJZ_L - Odcinki jezdni  
SKRP_L - Ciągi ruchu pieszego i rowerowego  
SKKL_L - Tory lub zespoły torów  
SKPP_L - Odcinki przepraw,  
 
a także wykazy: LINIE_KOLEJOWE; SZLAKI_DROGOWE  
oraz tabele pośrednie (intersekcji) INT_JEZDNIE_SZLAKI, INT_TORY_SZLAKI umożliwiające przypisywanie jednego 
lub wielu szlaków drogowych lub linii kolejowych do jednego odcinka jezdni, toru lub zespołu torów kolejowych 
 
Zasady pozyskiwania 
Podstawą reprezentacji wszystkich sieci dróg i kolei są osie geometryczne obiektów je tworzących. Reprezentacja 
geometryczna poszczególnych klas obiektów realizowana jest w sposób pozwalający na realizację analiz sieciowych 
w narzędziach typu GIS. 



ZAKRES TEMATYCZNY TOPO 

SIECI UZBROJENIA TERENU  

(linie elektroenergetyczne, telekomunikacyjne) 

 

„Sieci uzbrojenia terenu” tworzą odcinki linii energetycznych, linii telekomunikacyjnych, przewodów gazowych, 
naftowych, ciepłowniczych itd. 

 
 
 
Klasy obiektów 
 
SUEN_L - Odcinki linii energetycznych  
SUTL_L - Odcinki linii telekomunikacyjnych 
SURU_L Odcinki przewodów rurowych  
 
 
 
Zasady pozyskiwania 
Podstawą reprezentacji sieci uzbrojenia terenu osie geometryczne przewodów (gazowych, ciepłowniczych, 
naftowych itd.). Do bazy wprowadza się przewody główne (przyłączy nie wprowadza się). Zasadniczo do bazy 
wprowadza się przewody naziemne i nadziemne. Potencjalnie możliwe jest wprowadzanie również przewodów 
podziemnych. Reprezentacja geometryczna poszczególnych klas obiektów realizowana jest w sposób pozwalający 
na realizację analiz sieciowych w narzędziach typu GIS.  



ZAKRES TEMATYCZNY TOPO 

KOMPLEKSY POKRYCIA TERENU  

(zbiorniki wodne, lasy, tereny zabudowane, tereny upraw rolnych, tereny komunikacyjne itp.) 

 

Do klasy „Kompleksy pokrycia terenu” zalicza się najważniejsze, powierzchniowe elementy sytuacyjne terenu, 
rozróżnialne przede wszystkim na podstawie ich zewnętrznego wyglądu (cech fizjonomicznych).  

 
Klasy obiektów 
 
PKWO_A– Obszary wód 
PKZB_A – Tereny zabudowy 
PKLA_A – Tereny leśne lub zadrzewione 
PKKR_A – Tereny roślinności krzewiastej 
PKUT_A – Tereny upraw trwałych 
PKTR_A – Tereny roślinności trawiastej i upraw rolnych  
PKTK_A – Tereny pod drogami kołowymi, szynowymi i lotniska 
PKBR_A – Tereny gruntów odsłoniętych 
PKNT_A – Inne tereny niezabudowane 
 
 
 
Zasady pozyskiwania 
Obiekty te zachowują względem siebie relację sąsiedztwa i w sposób ciągły pokrywają cały teren opracowania. 



ZAKRES TEMATYCZNY TOPO 

BUDOWLE I URZĄDZENIA  

(budynki, mosty, obiekty sportowe, urządzenia techniczne) 

 
Do klasy „Budowle i urządzenia” zalicza się wszelkiego rodzaju budowle istotne z punktu widzenia topograficznego ujęcia 

terenu, m.in. budynki mieszkalne i niemieszkalne, budowle przemysłowe i gospodarcze, budowle hydrotechniczne, urządzenia 
techniczne, ogrodzenia itd.  

 
Klasy obiektów 
 
BBBD_A - Budynki  
BBMO_L - Budowle mostowe 
BBHY_A i BBHY_L - Budowle hydrotechniczne  
BBSP_A i BBSP_L - Budowle sportowe  
BBWT_A i BBWT_P - Wysokie budowle techniczne  
BBZT_A i BBZT_P - Zbiorniki techniczne 
BBUW_L - Umocnienia wodne  
BBUD_A i BBUD_L - Umocnienia drogowe lub kolejowe 
BBTS_L i BBTS_P - Urządzenia transportowe - reprezentacja liniowa 
BBIU_A i BBIU_P - Inne urządzenia techniczne 
 
 
 
 
 
Zasady pozyskiwania 
 
Obiekty tej grupy wchodzą w relacje „zawierania się” lub „nakładania się”  
z „Kompleksami pokrycia terenu” oraz „Kompleksami użytkowania terenu”. 



ZAKRES TEMATYCZNY TOPO 

KOMPLEKSY UŻYTKOWANIA TERENU 

 (mieszkaniowe, przemysłowo-gospodarcze, handlowo-usługowe, komunikacyjne, sportowe  

i rekreacyjne, oświatowe, zabytkowo-historyczne) 

 
Klasa „Kompleksy użytkowania terenu” obejmuje obiekty powierzchniowe, jednorodne ze względu na ich 

podstawową funkcję, pełnioną obecnie bądź dawniej.  
 
Klasy obiektów 
 
KUMN_A – Kompleksy mieszkaniowe 
KUPG_A – Kompleksy przemysłowo-gospodarcze 
KUHU_A – Kompleksy handlowo-usługowe 
KUKO_A – Kompleksy komunikacyjne 
KUSK_A – Kompleksy sportowe i rekreacyjne 
KUHO_A – Kompleksy usług hotelarskich i turystycznych 
KUOS_A – Kompleksy oświatowe 
KUOZ_A – Kompleksy ochrony zdrowia i opieki społecznej 
KUZA_A – Kompleksy zabytkowo-historyczne 
KUSC_A – Kompleksy sakralne i cmentarze 
KUIK_A – Inne kompleksy użytkowania terenu 
 
 
Zasady pozyskiwania 
Nie są to typowe obiekty topograficzne.  
Przekazują uzupełniające, ale istotne informacje o użytkowaniu (wykorzystaniu) terenu. Najczęściej są to zespoły budynków i 
budowli, urządzenia i wewnętrzne układy komunikacyjne, zwykle otoczone ogrodzeniem, posiadające nazwę własną i wspólnego 
właściciela lub zarząd. Wydzielenia te są niezależne od obiektów należących do „Kompleksów pokrycia terenu”. 



ZAKRES TEMATYCZNY TOPO 

OBIEKTY INNE  

(o znaczeniu orientacyjnym, związane z komunikacją, przyrodnicze) 

 
W skład klasy „Obiekty inne” wchodzą głównie (za wyjątkiem mokradeł) mniej istotne z punktu widzenia 

TBD obiekty, zwykle mające znaczenie orientacyjne w terenie i niezbędne z punktu widzenia zasilania 
procesu produkcji mapy topograficznej 1: 10 000.  

 
Klasy obiektów 
 
OIPR_P i OIPR_L – obiekty przyrodnicze 
OIKM_P – obiekty związane z komunikacją 
OIOR_P – obiekty o znaczeniu orientacyjnym w terenie 
OIMO_A – mokradła 
OISI_A – trzciny, sitowia 
 
 
 
 
 
 
 
 
Zasady pozyskiwania 
Obiekty tej grupy wchodzą w relację „nakładania się” z obiektami innych grup. 



ZAKRES TEMATYCZNY TOPO 

TERENY CHRONIONE  

(parki narodowe i krajobrazowe, rezerwaty) 

 

Obszary wydzielone na podstawie odpowiednich rozporządzeo w celu ochrony szczególnych walorów 
przyrodniczych i krajobrazowych danego terenu. 

 
Klasy obiektów 
 
TCPN_A  - Parki narodowe i krajobrazowe 
TCRE_A - Rezerwaty 
 



ZAKRES TEMATYCZNY TOPO 

JEDNOSTKI PODZIAŁU ADMINISTRACYJNEGO  

(gminy, obręby, miejscowości) 

 

Obszary wydzielone na podstawie odpowiednich rozporządzeo w celu sprawnego administrowania i 
zarządzania terenem. 

 
Klasy obiektów 
 
ADPA_A – Jednostki podziału administracyjnego 
ADPE_A – Jednostki podziału ewidencyjnego 
ADMS_A – Miejscowości 
 

PUNKTY ADRESOWE 

 



ATRYBUTY DLA WSZYSTKICH OBIEKTÓW 

 

• AKTUALNOŚĆ DANYCH 

 

• ŹRÓDŁO DANYCH 

 

•DOKŁADNOŚĆ POZYSKANIA DANYCH 

 

•KATEGORIA ISTNIENIA  

  

•KOD KARTO 

 

•DODATKOWE ATRYBUTY   

(dla poszczególnych warstw tematycznych) 

 



2011-10-13 

OBIEKT „BUDYNEK” Z TABELĄ ATRYBUTÓW 



2011-10-13 

OBIEKT „ULICA” Z TABELĄ ATRYBUTÓW 



2011-10-13 

TABELE RELACJE – PRZYKŁADY 



Kliknij, aby edytowad styl wzorca podtytułu 

2011-10-13 

 

SŁOWNIKI 

• SW. Sied cieków 
• SK. Sied dróg i kolei 
• SU. Sied uzbrojenia terenu 
• PK. Kompleksy pokrycia terenu 
• BB. Budowle i urządzenia 
• KU. Kompleksy użytkowania terenu 
• OI. Obiekty inne – przyrodnicze, 
         związane z komunikacją, orientacyjne 
• TC. Tereny chronione 
• AD. Jednostki podziału terytorialnego 
• OG. Osnowa geodezyjna 
• RZ. Elementy rzeźby terenu 
• AR. Punkty adresowe 



POWIĄZANIA Z OPRACOWANIAMI BRANŻOWYMI 

 

 EGiB i Mapa Zasadnicza 

 

- Klasyfikacja budynków 

- Klasyfikacja przewodów rurowych 

- Klasyfikacja wód powierzchniowych 

 

 

 

 

 

 

 

 

 Rozporządzenia z zakresu drogownictwa 

 

-Klasyfikacja dróg 

-Klasyfikacja obiektów mostowych 

 



Kliknij, aby edytowad styl wzorca podtytułu 

2011-10-13 

 

WYKORZYSTYWANE REJESTRY PUBLICZNE 

Bazy zarządów dróg publicznych, prowadzone przez odpowiednie komórki w Urzędach 

Gminy, Starostwach Powiatowych, Urzędzie Marszałkowskim oraz przez Generalną Dyrekcję Dróg Krajowych 

i Autostrad,  

 

Krajowy Rejestr Urzędowy Podziału Terytorialnego Kraju prowadzony przez Główny 

Urząd Statystyczny;  

 

Państwowy Rejestr Granic i Państwowy Rejestr Nazw Geograficznych 

prowadzony w Centralnym Ośrodku Dokumentacji Geodezyjnej i Kartograficznej, 

  

wykazy pomników przyrody, zabytków, wałów, urządzeń hydrotechnicznych, 

informacja o obrębach leśnych itp., 

 

Ewidencja Gruntów i Budynków,  

 

numeracja budynków,  

 

charakterystyki obiektów mostowych itp.  
 



Kliknij, aby edytowad styl wzorca podtytułu 

2011-10-13 

INTEGRACJA DANYCH TBD z REJESTRAMI PUBLICZNYMI 

TERYT TBD 



2011-10-13 

DANE DO OPRACOWANIA TBD 

 
- ORTOFOTO – na podstawie ortofotomapy (WODGiK Wrocław) 
- NMT – na podstawie NMT  (WODiK Wrocław) 
- TOPO  
 
 – źródła dla danych geometrycznych  
 
• Ortofotomapa 
• mapa zasadnicza, EGiB (PODGiK) 
• pomiary terenowe 
 
 - źródła dla danych atrybutowych 
 
• klasyfikacja dróg i ulic (bazy zarządów dróg publicznych; odpowiednie komórki w Urzędach Gminy,  
  Starostwach Powiatowych, Urzędach Marszałkowskich oraz GDDKiA) 
• identyfikatory miejscowości, jednostek administracyjnych oraz ulic (baza TERYT- GUS oraz PRG-CODGiK) 
• identyfikatory cieków (baza IMGW) 
• nazwy i numeracja ulic i budynków (rejestry Urzędów Gmin oraz TERYT-GUS) 
• nazwy miejscowości, obiektów geograficznych (PRNG-CODGiK) 
• itd. … wykazy pomników przyrody, wykaz wałów, urządzeo hydrotechnicznych  

 

ETAPY POWSTAWANIA TBD  
-WYKONAWCA- 



WPROWADZANIE DANYCH 

• Zebranie danych w odpowiednie struktury - praca na stacjach GIS 
• Wektoryzacja 
• Wprowadzenie atrybutów dla obiektów 
• Aktualizacja terenowa, pomiary uzupełniające (dokładnośd 1,5 m dla I grupy 
dokładnościowej obiektów) 

ETAPY POWSTAWANIA TBD  
-WYKONAWCA- 



KONTROLA WEWNĘTRZNA 

System Kontroli Bazy Danych Topograficznych (SKBDT) - 

aplikacje „R” i „O”  

 

 
 

Kontroli podlegają m. in.:  

 

zgodność ze schematem aplikacyjnym,  

sposób zapisu danych,  

kompletność danych,  

konstrukcja geometryczna,  

poprawność topologiczna,  

układy sieciowe,  

pełne pokrycie terenu,  

relacje przestrzenne,  

kryteria wielkości. 

 

-zautomatyzowanie 
-zobiektywizowanie 

-zestandaryzowanie procesu kontroli na obszarze całego kraju 
 

ETAPY POWSTAWANIA TBD  
-WYKONAWCA- 



KONTROLA WEWNĘTRZNA 

Komponent ORTOFOTO: 

 

•Kontrola aplikacją „SKBDT-R” 

 

•Kontrola wizualna:  
-Błędy geometryczne 

-Błędy radiometryczne 

-Różnice kolorystyczne 

-Różnice tonalne  

 

Komponent NMT: 

 

• Kontrola aplikacją „SKBDT-R” 

 

• Kontrola z użyciem narzędzi GIS 
 

 

ETAPY POWSTAWANIA TBD  
-WYKONAWCA- 



KONTROLA WEWNĘTRZNA 

 
 

 Klasyfikacja wyniku: 
  
•negatywny,  
•pozytywny, 
•wymagający interpretacji 
 

ETAPY POWSTAWANIA TBD  
-WYKONAWCA- 



MATERIAŁY DO ODBIORU 

Komponent ORTOFOTO 
 

 Komponent NMT 
 

 Komponent TOPO 
 

 Raport z kontroli wewnętrznej aplikacją R i O 
 

 Materiały źródłowe 
 

 Materiały z wywiadu terenowego  
 

Sprawozdanie techniczne, kopię dziennika roboty 
 

 (skład dokumentacji technicznej - zgodnie z Instrukcją Techniczną 0-3 

 oraz z Zasadami kompletowania dokumentacji geodezyjnej i kartograficznej…) 

 

ETAPY POWSTAWANIA TBD  
-ODBIÓR PRAC- 



2011-10-13 

Kontrola TBD W WODGIK 

Kompozycja *.mxd (wykorzystywana  
do kontroli kameralnej  
i terenowej oraz sporządzania wydruków, gdzie 
są odpowiednio zwizualizowane obiekty oraz 
ich atrybuty. 

• kontrola kameralna - sprawdzanie poprawności  geometrycznej i atrybutowej 
obiektów zgonie z Wytycznymi Technicznymi TBD, z materiałami terenowymi  
Wykonawcy i aktualną ortofotomapą  
 

•kontrola półautomatyczna – SprintMAP.TBD weryfikacja zgodności ze schematem 
aplikacyjnym, relacji przestrzennych i przestrzenno-atrybutowych oraz topologicznych 
między obiektami 
 

• kontrola terenowa 
  
 
 
 
 
 
 
 
 

ETAPY POWSTAWANIA TBD  
-WODGiK- 



2011-10-13 

KONTROLA TERENOWA 

• Aktualizacja obiektów i ich atrybutów ze szczególnym 
  uwzględnieniem elementów niewidocznych lub nieistniejących 
  na ortofotomapie, 

 
• Poprawnośd nanoszenia obiektów topograficznych oraz ich 
  atrybutów, 

 
• Położenie i kształt  oraz kategoria istnienia obiektów 
  topograficznych, 

 
• Zasięgi poszczególnych typów pokrycia i użytkowania terenu. 

ETAPY POWSTAWANIA TBD  
-WODGiK- 



• Pozwala na odpowiednią wizualizację obiektów oraz ich atrybutów, np: 

  - budynki – funkcja szczegółowa i kategoria istnienia, 

KOMPOZYCJA *.MXD 

ETAPY POWSTAWANIA TBD  
-WODGiK- 



- odcinki jezdni – rodzaj nawierzchni 
(kolor + oznaczenie) i nazwa ulicy,  

KOMPOZYCJA *.MXD 

ETAPY POWSTAWANIA TBD  
-WODGiK- 



•  Działa w programie ESRI ArcMap, 
 

•  Została stworzona na podstawie Geobazy ESRI, w której przechowywane  są    
  klasy obiektów „feature class”- (punkty, linie , powierzchnie) – błędy mogą byd 
  wniesione jako punkty, linie lub powierzchnie, zapisywane są w geobazie 
  plikowej, 

 
•  Obsługuje domeny, w których zapisane są poszczególne rodzaje błędów, 

 
•  Dodatkowe informacje dotyczące błędów zapisywane są w odpowiednich polach   
  w tabeli. 
 

 

APLIKACJA DO WNOSZENIA UWAG 

ETAPY POWSTAWANIA TBD  
-WODGiK- 



APLIKACJA DO WNOSZENIA UWAG 

• Lista błędów podzielona jest na 4 grupy, 
• Zarówno lista błędów i jak i lista grup jest  
  rozszerzalna.  

 
 Do wyboru – rodzaj niezgodności: 
 
 a) błędny przebieg lub kształt (przebieg drogi,  
położenie mostu, kształt budynku) 
                                
b) błędny atrybut (rodzaj nawierzchni,  
kategoria istnienia, funkcja szczegółowa budynku) 
                                   
c) brak (budynku, drzewa, kapliczki, rzędu drzew) 
                                 
d) inne (błędna klasyfikacja obiektu,  
powielenie numeru adresowego,  
zła interpretacja obiektu) 

 

ETAPY POWSTAWANIA TBD  
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APLIKACJA DO WNOSZENIA UWAG 

Po wrysowaniu obiektu automatycznie wywoływane jest okno, 
w którym kontrolujący może podad dodatkowe informacje, wpisując 

je bezpośrednio w terenie. 

DODATKOWE 
INFORMACJE: 
- Prawidłowa 

wartośd, 
- Uwagi dla 

Wykonawcy, 
- Uwagi dla 
WODGiK. 

ETAPY POWSTAWANIA TBD  
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APLIKACJA DO WNOSZENIA UWAG 

Do każdego zaznaczonego obiektu (uwagi) dołączona  jest tabela z informacjami: 

 

• typ błędu 

• opis błędu 

• uwagi dla wykonawcy 

   (przekazywane wykonawcy) 

 

• poprawna wartośd 

• uwagi własne 

• zdjęcie 

• uwaga poprawiona 

ETAPY POWSTAWANIA TBD  
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APLIKACJA DO WNOSZENIA UWAG 

• Program automatycznie zapisuje dane do bazy po wniesieniu 
  każdej uwagi – nie tracimy danych w przypadku awarii zasilania 
  bądź zawieszenia systemu. 
 
• Do każdego zapisanej uwagi można dołączyd zdjęcie wykonane 
  w terenie. 

ETAPY POWSTAWANIA TBD  
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Wykonawcy opracowujący TBD nie stosują się do wytycznych i instrukcji 
 
brak zgodności wielu warstw ze schematem aplikacyjnym,  
brak współliniowości między obiektami w warstwach granice powiatów i gmin, drogi, rzeki, 
•dowolna interpretacja obiektu „ogrodzenie trwałe” czy terenu komunikacyjnego, 
•pojawianie się wielu błędów w pisowni (ortograficznych i gramatycznych) w informacji dodatkowej i 
nazwach obiektów,  
przekazanie zamawiającemu NMT w podziale arkuszowym z zakładkami,  
niedbała wektoryzacja, 
powielenie numerów adresowych oraz wprowadzania numerów adresowych na budynkach 
gospodarczych,  
wprowadzania krótkich dróg prowadzących do posesji, 
wydzielanie pokrycia terenu i kompleksów użytkowania terenu niespójne z funkcjami budynków, 
 niejednorodna interpretacja wielu obiektów na jednym opracowaniu,  
dowolnośd wydzielania roślinności trawiastej i uprawy na gruntach, 
 błędnie nadawane kody karto, lub ich brak. 
 

WYKAZ NAJCZĘŚCIEJ WYSTĘPUJĄCYCH BŁĘDÓW 

ETAPY POWSTAWANIA TBD  
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Budynki 
• błędna funkcja szczegółowa 
• brak budynku 
• błędnie wniesione budynki – kształt 

 
Numery adresowe 
• brak 
• błędnie wprowadzone 
• powielenie numerów adresowych 
• numery adresowe na budynkach gospodarczych 

 
Drogi 
• błędne nawierzchnie dróg 
• błędnie wprowadzane drogi do posesji 
• błędne nazwy ulic 

 
Obiekty orientacyjne i przyrodnicze 
• dowolnośd wprowadzania pojedynczych drzew, rzędów drzew i krzewów 
• brak kapliczek, krzyży przydrożnych,  pomników 

 
Użytkowanie i pokrycie terenu 
• błędna interpretacja 

WYKAZ NAJCZĘŚCIEJ WYSTĘPUJĄCYCH BŁĘDÓW 
KONTOLA TERENOWA 

ETAPY POWSTAWANIA TBD  
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Usterki z kontroli terenowej 

wał przeciwpowodziowy w Marciszowie 

ODBIÓR OPRACOWANYCH MATERIAŁÓW 



2011-10-13 

Usterki z kontroli terenowej 

Ośrodek wypoczynkowy w Lubawce 

ODBIÓR OPRACOWANYCH MATERIAŁÓW 



2011-10-13 

Usterki z kontroli terenowej 

Kościół w Szczytnicy 

ODBIÓR OPRACOWANYCH MATERIAŁÓW 
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Usterki z kontroli terenowej 

Istniejący  
cmentarz  

Zamieszkały dom wielorodzinny -  
„Wstęp grozi śmiercią lub kalectwem” 

ODBIÓR OPRACOWANYCH MATERIAŁÓW 
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Usterki z kontroli kameralnej 

Ulice Osiedle Kartuska- Oś Kartuska; Legnica 

Linia kolejowa na terenie pod torowiskiem 

Droga na terenie pod drogą kołową   

ODBIÓR OPRACOWANYCH MATERIAŁÓW 
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Usterki z kontroli kameralnej 

Rząd drzew  

Oś geometryczna cieku 

Źródło danych geometrycznych 

ODBIÓR OPRACOWANYCH MATERIAŁÓW 
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Usterki z kontroli kameralnej 

Błędny przebieg cieku 

BBIB – wg Wytycznych to – 
trybuny  dla widzów, estrada 

Styki na granicach podziału 
sekcyjnego 

ODBIÓR OPRACOWANYCH MATERIAŁÓW 



 
 

ETAPY POWSTAWANIA TBD  
-WODGiK- 

WYKONAWCA 

WODGiK 

WYKONAWCA 

WODGiK 

WODGiK 

Opracowanie TBD 

Kontrole kameralne i terenowe 

Wykaz wad i usterek 

Naniesienie poprawek  

zgodnie z wykazem wad i usterek 

Kontrola ostateczna 

Protokół odbioru końcowego 

Przyjęcie do WZGiK 



Pracownicy WODGiK dokładają wszelkich starao, 
aby Klient kupując nowoczesny produkt, jakim jest 

Baza Danych Topograficznych,  
otrzymał opracowanie  

o najwyższej możliwej jakości  
i w najwyższym możliwym stopniu aktualne, 

spełniające jego oczekiwania.  
 



2011-10-13 

Wojewódzki Ośrodek Dokumentacji Geodezyjnej i Kartograficznej 
Wrocław, ul. Dobrzyoska 21/23;  tel. 071 78 29 252; email: wodgik@dolnyslask.pl 

DZIĘKUJĘ ZA UWAGĘ 


